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Prova scritta di Mercoledi 8 Gennaio 2020

Parte 1. Teoria

Quesito 1
Con riferimento a bipolo di figura
20 _
m PY lrg=0Q
2.04=0S
u 4. Quando il bipolo operaavuoto il generatore eroga una
T potenzadi 54 W
W——
1 Q2
Quesito 2
; . Con riferimento a doppio bipolo di figura
1 %) _
g m o Lru=120Q
. 1Q 2.hu=32Q
1 m ¥ 3.9gu=32S
1 (2 4.h’'1=12S
- Wy———
Quesito 3
Indicare quale trale seguenti affermazioni
40 sussiste con riferimento al circuito di figura
1 ;,'2_ 0259,. C1w=075V
T T‘*’l H:L1 4J = 20,=0A
1A 1025V T 3. Il generatore di corrente eroga0.75 W

[ 4. Il generatore di tensione eroga 0.25 W

Nome e Cognome:
Matricola:

R, =1kQ
R,=2kQ
Ry =3kQ
L=3mi
i (0)=12 mA

Con riferimento a circuito di figura

[11. At=0di/dt=-12000 A/s

[12. Lacostantedi tempoét =1ps
[13.At=0il resistore R, dissipa144 mW

[14. Nell’intervallo di tempo [0 oof il resistore R, dissipa
complessivamente un’energia di 72 nJ
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Quesito 5

Con riferimento a circuito di figura
1.1l resistore R, dissipa36 W

[ 2. 1l resistore R, dissipa 36 W

[ 3. Il resistore R; dissipa 36 W
C4.i=0A

Quesito 6
Conriferimento al grafo di figura
[11. Lamatrice delle maglie fondamentali hadimensione 9 x 16
11 2. E possibile formulare 9 LK T indipendenti
[13. Lamatrice di incidenzaridotta hadimensione 8 x 16
[14. Ciascun coalbero possiede 9 rami
Quesito 7
i v, Il bipolo di fi guraopera i n_regi me sinusoidale. Indicare quale
‘ & delle seguenti affermazioni sussiste.
> —MW—— 1. v(t) = 8 cos(wt + m/4)
L 2.1 (t) =2 2 cog(wt + m/4)
s 3. Vi (t) = V2 4 cos(ot + 1/4)
vi() =+/2 4 cos ot
R=20Q 4. L’induttore assorbe una potenzareattivadi 16 W
wL=20
Quesito 8
1= Con riferimento a sistematrifase di figura
2' .
T 1.1l valoreefficace dellatensione E;; €20kV
3*

[ 2. Il valore efficace della corrente I, € 606.06 A

=7 e o 3 A A .
P20k ums) [~ 3. Il carico assorbe una potenza reattiva complessiva di

Z=73333 12 MVAR
[~ 4. Il carico assorbe una potenza apparente complessiva
di 12 MVA
Nome e Cognome:

Matricola:
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento a circuito di figura determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata da ciacun generatore

LT
R=1Q
AWM WY et

"
R;=10Q
§R2 §R4 V, C) R4=ZQ
_@ vy =24V
kﬁ*_ k=28

Problema 2

Con riferimento a circuito di figura, operantein regime di correte aternata, determinare

1. Il valore efficace e lafase delle correnti in tutti i rami
2. L’andamento nel tempo della correntei
3. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore

B

R: Rl — 2 Q

Vel + Rl g C'TS R3 =2 Q)
i (- L,=3.2 mH
§ L, = C;=1.6 mF
é R,=05Q

v, () = 100 cos (wt—7/6)
f=50Hz

Nome e Cognome:
Matricola:
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 VFFV
Quesito 2 FVFV
Quesito 3VVFV
Quesito 4 FFFV
Quesito 5 FFFV
Quesito 6 FFVF
Quesito 7 VFFF
Quesito 8 FFVV

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
48 A AN 12A o
—\\\ > 46.02¢7/°% 24.28°% = 34.34 cos(awr +0.02)
2304 W 24 A 12 A % e
4608 W R C) ¥24.26e7°¢ 2439 /0%
96V ———
‘—\_1_-/
21.67¢71%
N, ., =3175.50— ;71095
(il modulo dei fasori
rappresenta il valore efficace)
Nome e Cognome:

Matricola:



